Rappels probabilités conditionnelles et formule des probabilités totales

“Defivition 2 : Laprobabilité de B sachant que A est réalisé, notée px (B) vaut:

_ p(ANB)
p(A) #0 et pa(B) = ThA)

Ee.ua.r?ye. : Proportion de la part hachurée de B dans A.

pa(B) : partde B dans A

Nbre d’éléments communs a AetB  p(ANB)
Nbre d’éléments de A T op(A)

pa(B) =

E!e.nple. : Dans un lycée 54 % des éleves sont des filles dont 72 % sont externes.
De plus, 76 % des garcons sont externes. On choisit un éléve au hasard.

On pose : 0,72 I
s F:« l'éleve choisi est une fille » 0,54 F <
e E:« l'éleve choisi est externe » / 028 E
On traduit les données & I"aide de probabilités : 0.76 E
046 ~F —

p(F) = 0,54, pe(E)=0,72, pgp(E)=0,76
0,24 E

¢ Le produit des probabilités inscrites sur chaque branche d"un chemin donne la
probabilité de I'intersection des événements placés sur ce chemin.

La probabilité d’avoir une fille externe :

p(F) x pp(E) = p(FNE) = 0,54 x 0,72 = 0, 3888

Théoréme 2 : Probabilités totales
Soit A;, Ag, ..., A, une partition de I'univers () alors, pour tout événement B :

P(B) = P(A;NB) + P(A;NB) + - + P(Ay NB)

Ee.ma.rﬁ.ue. : Le cas le plus fréquent est la partition A et Al

Pour une partition de () en : Ay, Az et Ajz. Ay As
p(B) = p(A; N B) + p(A2 NB) + p(A3 N B)

Exple précédent :

F et F forment une partition de l'univers d ou d apres la formule des probas totales :

p(E) =p(FNE) +p(FNE)=054x0.72 + 0.46 X 0.76 = 0.7384



